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Histoire et contexte fédéral
« le film plutôt que la photo »

D’où on vient
Où on en est
Vers où on aimerait aller

La Fédération de vol libre et SES professionnels
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150	écoles	professionnelles	de	PP-D	en	2016	
120	écoles	professionnelles	de	kite	en	2016

56 club-écoles	label	CEVL
18 structures	Educ.	Nat.	sous	convention

***	
772moniteurs	pros	licenciés	en	PP-D	/	900	actifs

188 en	kite	/	350	actifs
160moniteurs	et	EM	fédéraux	

***
2	collaboratrices, 15 C.T.	et	3 élus	

au	suivi	des	écoles
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Une enquête métier, pour quoi faire ?



SPORTS DE NATUREPÔLE RESSOURCES NATIONAL

A PROPOS DES ENQUÊTES METIERS 

OBJECTIFS

-Obtenir des données sur l’emploi qualifié dans 

les sports de nature et estimer le poids des sports 

de nature en France 

-Outiller l’ingénierie de formation et calibrer 

efficacement l’offre de formation (® optimiser 

l’adéquation emploi/formation)

-Permettre aux acteurs de la filière d’améliorer 

l’accompagnement de leurs professionnels et 

de structurer la filière

WWW.SPORTSDENATURE.GOUV.FR



10Enquête métier auprès des moniteurs de vol libre. Graphiques modifiables. Janvier 2016
Eric Maurence 
Consultants

■ DEPLOIEMENT DU QUESTIONNAIRE : les moniteurs ont répondu présent !

Taux de réponse 40%

80 % des 
répondants
sont en activité
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■ PROFILS-TYPES DES PROFESSIONNELS DU VOL LIBRE

Forte ancienneté

Faible ancienneté

Spécialisation Diversité
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■ LES DIPLÔMES

77,9%

28,0%

18,1%

4,7%

3,1%

2,8%

2,2%

1,6%

1,2%

0,9%

0,3%

0,3%

0,0%

BEES 1_parap

DEJEPS_parap

BPJEPS VL_parap

DESJEPS_parap

BEES 1_delta

BEES 2_parap

Autre qualif VL

AQA_biplace

AQA_enseign.

BPJEPS VL_delta

BEES 2_delta

DEJEPS_delta

DESJEPS_delta

- Les BEES 1 sont encore prédominants, 
mais les DEJEPS et BPJEPS  arrivent

- 4 % des diplômes concernent le deltaplane

Multiqualifiés sports de nature
42,4 % déclarent détenir au moins un autre diplôme sportif 
professionnel hors vol libre, généralement dans le domaine des 
activités de montagne

92,5 % détiennent aussi au moins une 
qualification fédérale vol libre
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51,3%

21,9%

51,6%

23,2%

93,1%

37,6%

20,9%

9,8%

11,1%

8,5%

4,1%

7,1%

2,5%

69,6%

3,6%

0,9%

0,2%

3,3%

Pratiquants en club

Cadres bénévoles, professionnels en formation

Scolaires, étudiants

Enfants en accueil collectif de mineurs

Touristes, particuliers

Comités d'entreprise, séminaires

Déficients physiques ou sensoriels

Déficients mentaux

Autres publics

■ TYPES DE PUBLICS ET ACTIVITES : une place centrale pour la logique touristique

% d’éducateurs
% de l’activité

Poids des types de publics
Le public « Touristes, particuliers » est 
cité par 93,1 % des moniteurs et 
représente en moyenne 69,6 % de leur 
activité

Poids des activités proposéesLe biplace Découverte 
arrive  en tête des 
activités proposées… …devant l’encadrement 

de pilotes en formation

%	de	l'activité%	des	éducateurs
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■ STRUCTURES D'INTERVENTION ET STATUTS D’EXERCICE 

Les écoles de vol libre comme cadre 
d’intervention privilégié

Nette prédominance des statuts 
d’indépendant et de gérant
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■ LES FONCTIONS EXERCEES : polyvalence avec priorité à l’encadrement
33,5 % des moniteurs exercent  
plus de 7 fonctions différentes 

dans leur poste de travail 
( moyenne : 5,3 fonctions )

Répartition du temps de travail par fonction

70,2 % du temps de travail en moyenne 
est consacré à l’encadrement
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■ POIDS DES FONCTIONS DANS L’ACTIVITE : des variantes en fonction du diplôme

BPJEPS  : les plus présents 
dans l’accueil et le conseil au public

BEES 1  : les plus présents  dans 
la découverte et l’initiation
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19,9%
15,8%

58,7%

5,6%

Augmentation Diminution Stable Débute l'activité

■ ÉVOLUTION
La part du revenu liée au vol libre est 
majoritairement  jugée stable, 
voire en augmentation pour 1/5 des répondants

30,6%

24,6%

16,6%

12,3%

9,6%

8,0%

5,3%

6,3%

31,6%

Plus d'activité

Diversification

Spécialisation

Autres fonctions

Autre statut

Création structure

Arrêt activité

Autre souhait

Aucun souhait

Besoin d’exercer d’autres fonctions :
- Structuration (formation de cadres, management,…)
- Expertise technique (entrainement)
- Conseil, promotion-commercialisation

Evolution de la part du revenu tirée du vol libre

Souhaits d’évolution professionnelle

Souhait de renforcement de l’activité 
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■ LES DIPLÔMES

Hors diplômes sportifs, des 

niveaux d’études plutôt 

élevés

Bac Bac+5Bac+3Bac+2

51,5 % = Bac+2 ou plus


